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Ecco una breve sintesi della guida per effettuare le comunicazioni obbligatorie al GSE, ai fini
della maturazione del Bonus investimenti 4.0. Attenzione alle novità nel predisporre e inviare la
documentazione.

Come stabilito dal decreto MIMIT del 24.04.2024, il GSE ha pubblicato i modelli utilizzabili al fine di

compensare i crediti d’imposta per gli investimenti del piano transizione 4.0. Precisiamo che il GSE

ha stabilito che non si deve più inviare la modulistica via PEC ma che occorre utilizzare direttamente il

loro portale.

Bonus investimenti 4.0 gli obblighi di comunicazione

Come previsto dall’art. 6 del DL 39/2024 e del DM 24

aprile 2024, è necessario inviare la comunicazione

preventiva (una volta terminati gli investimenti la

comunicazione andrà aggiornata) indicando l’importo

degli investimenti che si intendono effettuare e la

suddivisione del credito, con riguardo agli investimenti

effettuati dal 30 marzo 2024. Diversamente, per gli

investimenti realizzati dal 1.01.2023 (1.01.2024 per il

credito R&S) al 29.03.2024, si deve presentare solo la

comunicazione una volta terminato l’investimento.

Per questo motivo, il MIMIT ha approvato due diversi modelli di comunicazione. Il “Modulo 1”

contenuto nell’Allegato 1 al DM 24 aprile 2024 e on line sul sito del GSE, va utilizzato in caso di

investimenti in beni strumentali nuovi, finalizzati alla trasformazione tecnologica e digitale delle imprese,

mentre il “Modulo 2” contenuto nell’Allegato 2, serve in caso di investimenti in attività di ricerca e

sviluppo, innovazione tecnologica, design e ideazione estetica.

Le istruzione pratiche del GSE
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Il GSE, con il comunicato del 16/5/2024, ha precisato che per compilare i modelli va utilizzato

Acrobat Reader autorizzando l’esecuzione del Javascript. In origine, ogni file andava firmato

digitalmente con un certificato di firma elettronica qualificata in corso di validità rilasciato da una

Certification Authority e inviato tramite PEC all’indirizzo: transizione4@pec.gse.it. Tramite il suddetto

comunicato il GSE ha segnalato che dal 18 Maggio è disponibile una nuova funzionalità semplificata che

permetterà l'invio dei moduli tramite portale. Dalla mezzanotte di venerdì 17 maggio 2024 è stata

disabilitata la modalità di invio dei moduli tramite PEC e sarà possibile presentare la richiesta di

compensazione unicamente attraverso il portale Area Clienti, a partire dalle ore 10.00 del 18 maggio

2024.

La nuova procedura sul portale

Attraverso la registrazione all'Area Clienti, accedendo all'applicazione “Transizione 4.0 – Accedi ai

questionari" e selezionando la tipologia di investimento, sarà possibile compilare in pochi passaggi il

modulo per la compensazione dei crediti d'imposta. All'interno del portale sarà disponibile la guida per la

compilazione dei moduli. Le tipologie di investimento sono:

1. investimenti in beni strumentali nuovi, funzionali alla trasformazione tecnologica e digitale delle

imprese;

2. investimenti in attività di ricerca e sviluppo, innovazione tecnologica, design e ideazione estetica.

GSE ricorda in particolare che sui moduli deve necessariamente essere apposta la firma elettronica

qualificata da parte del Rappresentante Legale o di uno dei Rappresenti Legali, il cui certificato digitale

deve essere in corso di validità. Il sistema per la compilazione dei moduli (SIAD) è ottimizzato per i

browser Chrome, Firefox e IE10 ma supporta, per l'apertura e la compilazione dei pdf, esclusivamente

Adobe Reader 9.1 e superiori. Se richiesto, sarà necessario autorizzare l'esecuzione di Javascript. La

richiesta di compensazione va inviata:

sia in via preventiva che in via consuntiva, per gli investimenti che si intende effettuare a partire

dal 30 marzo 2024;

esclusivamente in via consuntiva, per gli investimenti in beni strumentali nuovi effettuati dal 1°

gennaio 2023 al 29 marzo 2024 e per gli investimenti in attività di ricerca e sviluppo, innovazione

tecnologica, design e ideazione estetica effettuati dal 1° gennaio 2024 al 29 marzo 2024

Adesso, con la Risoluzione 25/E/2024, l’Agenzia delle Entrate ha precisato che come anno di

riferimento si deve indicare l’anno di completamento dell’investimento agevolato presente nella

comunicazione inviata.
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NdR: potrebbe interessarti anche... Compensazione dei crediti d’imposta Transizione 4.0 Investimenti

transizione 4.0: via libera alla compensazione dei crediti di imposta Investimenti Transizione 4.0: come

gestire un codice sospeso

Alberto De Stefani Giovedì 23 maggio 2024

Questo intervento è tratto dalla circolare settimanale di CommercialistaTelematico...

Abbonamento annuale Circolari Settimanali

(anche per i clienti dello studio)
Abbonandoti per un anno alle Circolari Settimanali, ogni settimana

riceverai comodamente nella tua casella di posta elettronica una

circolare con tutte le novità dei 7 giorni precedenti e gli

approfondimenti di assoluta urgenza.

Le circolari settimanali sono in formato Word per essere facilmente

modificabili con il tuo logo ed i tuoi dati, e girabili ai clienti del tuo

studio.
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